

中共滁州市委主管主办

2024年12月
星期四
农历甲辰年十一月初五

5



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11947期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

我市坚持以党支部分类管理推进基层党建工作提质提效——

筑牢基层战斗堡垒 激发基层党建活力

通讯员储组轩 全媒体记者张开兴

具体指标……

我市创新“星级党支部”创建行动,对照农村、社区、机关、国企等7个领域党支部建设重点任务和目标要求,分类制定各领域1至5星级党支部基本标准。通过构建细化、量化、差异化指标体系,推动各领域党支部定有标尺、干有方向、评有依据。

明确了党支部分类标准,将星级党支部创建情况作为重要依据,其中4至5星、1至3星、无星党支部分别纳入先进、中间和后进党支部,为精准施策打好工作基础。

“通过对党支部分类管理,党支部更加明晰自身定位,对标争创的意识更强了,逐步形成后进赶先进、中间争先进、先进更先进的良好态势。经过3年创评,全市4至5星级的先进党支部达20%以上。”市委组织部组织指导科科长赵勇介绍。

分类施治强“疗效”

去年,定远县张桥镇赤塘村因村党组织带富能力弱、村集体经济收入低,被评为后进村党支部。定远县立即将该村纳入软弱涣散村党组织集中整顿,通过参建“共富工坊”,成立村级公司开展小麦、

玉米、萝卜、滁菊等农作物生产经营,当年村级集体经济收益达62.15万元,比上一年翻一番,集中整顿成效明显。

党支部分类管理,因地制宜、量体裁衣是关键。我市坚持统筹协调与分类指导相结合,创新提质载体,打好夯基固本、巩固提升、示范引领“组合拳”,全面推动基层党组织提质增效。

聚焦夯基础、补短板,对后进党支部实施集中整顿。由基层党委组织党支部建立“四项清单”,通过问题清单明弱项、责任清单传压力、任务清单抓落实、成果清单促提升,“闭环式”整顿提升。对情况复杂、问题突出的后进村(社区)纳入软弱涣散党支部集中整顿,细化“一村(社区)一策”,深化“四个一”帮扶举措,确保整顿成效。3年来,先后集中整顿提升软弱涣散村(社区)党组织219个,解决突出问题527个。

聚焦提标准、强质效,对中间党支部实施“六亮”行动。实施党支部标准化规范化建设2.0版,通过亮党旗党徽,把党员身份亮出来,增强党的意识和党员意识;通过亮党的阵地,丰富场所服务功能,放大“红磁场”效应;通过亮党的声音,推动党的创新理论入脑入心;

(下转第五版)

精准画像开“良方”

基层党支部量大面广、类型多样、成效不一,必须细化分类标准、抓好分类管理,杜绝“眉毛胡子一把抓”。

在农村,围绕产业兴旺、生态宜居、生活富裕、乡风文明,治理有效设置5大类45条具体指标;在社区,围绕治理水平、服务质量、争先创优设置3大类25条具体指标;在机关,围绕年度考核、群众满意度测评、品牌创建和表彰奖励设置4大类26项

玉米、萝卜、滁菊等农作物生产经营,当年村级集体经济收益达62.15万元,比上一年翻一番,集中整顿成效明显。

党支部分类管理,因地制宜、量体裁衣是关键。我市坚持统筹协调与分类指导相结合,创新提质载体,打好夯基固本、巩固提升、示范引领“组合拳”,全面推动基层党组织提质增效。

聚焦夯基础、补短板,对后进党支部实施集中整顿。由基层党委组织党支部建立“四项清单”,通过问题清单明弱项、责任清单传压力、任务清单抓落实、成果清单促提升,“闭环式”整顿提升。对情况复杂、问题突出的后进村(社区)纳入软弱涣散党支部集中整顿,细化“一村(社区)一策”,深化“四个一”帮扶举措,确保整顿成效。3年来,先后集中整顿提升软弱涣散村(社区)党组织219个,解决突出问题527个。

聚焦提标准、强质效,对中间党支部实施“六亮”行动。实施党支部标准化规范化建设2.0版,通过亮党旗党徽,把党员身份亮出来,增强党的意识和党员意识;通过亮党的阵地,丰富场所服务功能,放大“红磁场”效应;通过亮党的声音,推动党的创新理论入脑入心;

(下转第五版)

我市启动2024年“宪法宣传周”活动 滁州法治宣传教育中心正式开馆

本报讯(全媒体记者吕静远)12月4日是第十一个“国家宪法日”,当天上午,主题为“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”的2024年滁州市“宪法宣传周”暨滁州法治宣传教育中心开馆仪式举行。市委常委、宣传部部长李宝君宣布宪法宣传周启动;市人大常委会副主任孙永进宣读《滁州市“八五”普法中期全国、全省先进单位、先进个人的表扬通知》;副市长、市公安局局长马飞致辞;市政协副主席焦义朝出席。与会领导共同为滁州法治宣传教育中心揭牌并参观中心。

据悉,滁州法治宣传教育中心是我省第一个综合性大型法治文化宣传阵地,目前是全省最大的室内法治宣传教育场馆。该中心通过设立习近平法治思想、宪法、民法典、青少年学法等8个核心功能板块,模拟法庭、琅琊榜PK室等4个互动体验区域,有机结合我市地域和历史特色,重点展示我国社会主义法治建设成就和法治滁州建设成果,将对全社会法治观念和全民法治素养的提升起到有力的促进作用。

记者了解到,近年来,我市深入学习贯彻习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,全社会宪法意识明显提升,社会主义法治建设成果丰硕,成功创建了“全省法治政府建设示范市”,多项经验做法获全国全省推广,入围第三批全国法治政府建设示范市创建名单。接下来,我市将以争创全国法治政府建设示范市为契机,大力加强宪法宣传

本报讯(全媒体记者吕静远)12月4日是第十一个“国家宪法日”,当天上午,主题为“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”的2024年滁州市“宪法宣传周”暨滁州法治宣传教育中心开馆仪式举行。市委常委、宣传部部长李宝君宣布宪法宣传周启动;市人大常委会副主任孙永进宣读《滁州市“八五”普法中期全国、全省先进单位、先进个人的表扬通知》;副市长、市公安局局长马飞致辞;市政协副主席焦义朝出席。与会领导共同为滁州法治宣传教育中心揭牌并参观中心。

据悉,滁州法治宣传教育中心是我省第一个综合性大型法治文化宣传阵地,目前是全省最大的室内法治宣传教育场馆。该中心通过设立习近平法治思想、宪法、民法典、青少年学法等8个核心功能板块,模拟法庭、琅琊榜PK室等4个互动体验区域,有机结合我市地域和历史特色,重点展示我国社会主义法治建设成就和法治滁州建设成果,将对全社会法治观念和全民法治素养的提升起到有力的促进作用。

记者了解到,近年来,我市深入学习贯彻习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,全社会宪法意识明显提升,社会主义法治建设成果丰硕,成功创建了“全省法治政府建设示范市”,多项经验做法获全国全省推广,入围第三批全国法治政府建设示范市创建名单。接下来,我市将以争创全国法治政府建设示范市为契机,大力加强宪法宣传

《安徽日报》12月2日二版刊发 产才融合,让更多科技成果转化落地

安徽日报记者罗 宝

中央、省级
媒体
看滁州
ZHONGYANG SHENGJI MEIDI
KAN CHUZHOU

冰箱内胆易开裂,曾是行业难题。中国工程院院士、大连理工大学教授蹇锡高与位于来安县的安徽联科新材料股份有限公司签订了院士工作站协议,共同开发耐腐蚀、抗开裂冰箱内胆聚烯烃专用料,并于去年实现产业化。该产品被评定为安徽首批次新材料。

得益于来安县对科技和人才的重视,院士工作站助力联科公司一步步发展成为国家专精特新“小巨人”企业,我们将继续围绕各类高性能改性塑料的开发和产业化开展应用研究和项目合作,让更多科技成果转化落地。”蹇锡高对记者说。

在来安县,越来越多高层次人才正与地方主导产业和重点企业开展形式多样的产学研合作,产才融合赋能新质生产力发展。

11月27日,第四届“星耀来安·人才科技节”在来安县举行,由地方党委、政府牵头搭台,邀请院士等高层次人才与当地企业家深入交流,化解技术难题、共谋合作发展。

(丁冉)

“创新是企业发展的灵魂,人才是企业持续壮大的根本动力。我们通过持续与中国科学技术大学、中国科学院、清华大学等高校院所合作,柔性引进行业领军人才,已取得300多项科技专利,能够制造出达到国际标准的高质量产品。”安徽金禾实业股份有限公司董事长杨乐告诉记者,此次与中国科大签订的合作项目是绿色食品添加剂及香精香料产品连续化工艺开发,为高端工业制造、科技型下游客户提供更多进口替代的优质产品和解决方案。

活动中,当地政府为蹇锡高等4名院士颁发了滁州市人才工作顾问聘书;为第四批“新苗计划”入选团队和个人代表颁奖;“宇航空间机构全国重点实验室”正式揭牌。其中,“宇航空间机构全国重点实验室”的揭牌,实现了滁州市全国重点实验室引进“零的突破”。

“科研人员的最大追求是自己的科研成果能够实现产业化,真正为社会和人民造福。滁州市、来安县不仅拥有区位和政策的双重优势,还有对人才的尊重和支持,科技创新氛围浓厚,是创新创业的好地方。”中国科学院院士,北京化工大学、清华大学教授杨万泰说。

(下转第五版)



开展对标
打造满意

——我市大力推动“高效办成一件事”打造一流营商环境

全媒体记者喻松
通讯员汪清
凌宇坤

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

11月29日上午,继合肥、芜湖之后,盒马正式进驻滁州。首店位于南谯区吾悦广场,占地约3000平方米,配送范围覆盖周边3公里内20多个小区,为滁州市新增一处商业打卡地。“我们试运营时,线上订单就爆了,平均每日单量是普通门店的3倍。”盒马滁州吾悦广场店店长张小波表示,滁州营商环境很好,从最初的接洽到现在开业,滁州市各级部门为我们提供了全方位、保姆式服务,“滁州办事效率真高!”

良好的营商环境,既是招商引资的“强磁场”,也是区域形象的“金名片”。与张小波有同感的还有餐饮经营户王文杰。“上午提交申请材料下午就拿证了!你们的效率太高了,真心为你们点赞!”近日,王文杰在滁州市政务服务大厅窗口办理开办餐饮店业务时,对窗口高效服务连连称赞。2024年以来,市市场监管、数据资源部门针对餐饮行业审批繁、耗时长、准营难等痛点,推出了开办餐饮店“一件事”,通过“一业一证一码”系统平台和大数据中心打通数据交换通道,实现系统平台与城管、消防等相关部门数据共享互换,将相关部门许可事项办理进度及经营许可电子证书全部整合在营业执照的二维码上,破解多项许可分次申请、分类发证、多头跑难题。大大缩短办理时限,提高为企业办事效率,让企业真切地感受到办事有“速度”,服务有“温度”。

紧随其后,市市场监管、数据资源部门通过整合资源、优化流程、信息共享等创新手段,将营业执照办理、药品经营许可证核发、医疗器械经营许可证核发等事项有机融合,上线了开办药店“一件事”,让滁州华巨百姓缘大药房连锁股份有限公司感受到了“滁州速度”。该公司负责开办药店的孙祝琴通过安徽政务服务网“高效办成一件事”专区提交申请,仅仅用了1天时间,她的药店便成功获批药品经营许可证、第二类医疗器械经营备案凭证等全部所需证照和资质。这样的速度让孙祝琴大为惊叹,她感慨说:“原本以为开办药店会经历漫长的等待和繁琐的手续,没想到滁州的办事效率如此之高,远远低于我预期的时间。”

记者了解到,2024年初,国务院、省政府把“高效办成一件事”列为政务服务领域重点工作之一。目前我市已完成开办运输企业、超市、企业注销登记等23个“高效办成一件事”在本地的复制推广,其中涉企“一件事”14个。

(下转第五版)

我市深化法治服务增效改革

本报讯(通讯员郭晓燕 全媒体记者张开兴)近年来,我市坚持将创优法治营商环境作为建设法治滁州的标志性工程,持续优化法治增效服务供给,不断擦亮“亭满意”营商环境品牌,进一步激发市场主体发展活力,以法治护航经济高质量发展。

优化政务服务,推进“无证明城市”建设。聚焦企业和群众办事创业堵点、痛点,深入推进行政审批制度改革,严格实行证明事项清单式管理,全面梳理市交通运输局等25家单位的1231项证明事项实施清单。坚持动态更新和定期调整相结合,通过政府门户网站公示“无证明城市”免提交清单(第一批),其中直接取消12项,数据共享、告知承诺、部门核验替代取消791项,切实解决“奇葩证明”“重复证明”等突出问题。

坚持试点先行,推动涉企法治服务改革。锁定我市重点优势产业,以琅琊区物流行业为“小切口”,先行先试,逐步做优涉企法治服务“大文

章”。编制一份风险防控指引,涉及7类风险防控,明确制度建设、服务规范、知识产权保护等8个方面内容。绘制三张行政审批流程图,以思维导图的形式为企业群众提供清晰办事指引。制定行政监管、涉诉风险和法治增效服务三张清单,明确15项常见违法行为和合规建议,全面梳理经营过程中可能产生的30条中、高频法律风险,确定增值服务事项18项。

聚焦精准服务,推行新人经营主体合规引导告知。在市场监管、应急管理、自然资源等重点执法部门推行新人经营主体合规引导告知制度。试点行业主管部门充分发挥职能作用,梳理自监领域提示内容,及时组织开展新注册经营主体合规引导告知制度解读与培训。坚持监督检查与合规引导并举,将合规引导贯穿于企业走访、“双随机一公开”“一业一查”“综合查一次”监管检查的始终,不断强化新注册经营主体合规经营意识,营造依法合规经营的浓厚氛围。

市关工委提升宣传质效凝聚社会正能量

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员刘娴)今年以来,市关工委坚持围绕“关建”主题,以丰富活动和主题教育为基础,有效提升全市关工委宣传工作的力度和水平,在全社会不断凝聚向上向善正能量。

全市各级关工委开展重要工作和活动时,及时对接宣传部门,邀请新闻媒体参加,用好专栏、专版、专题节目等优质宣传资源,不断扩大活动影响力、传播力和引导力。全市关工委系统开展的“精彩汇”交流会、“三基行”现场会、“五老情”报告会、“五好关工委”交流会,以及“乡村振兴·关工助力”现场观摩会、“歌咏经典”“传承文明”展演活动、“传承红色基因、祭奠革命先烈、争做时代新人”烈士纪念日活动等重要活动,均邀请新闻媒

前十个月全市外贸总值340.2亿元